

# JÁSZAPÁTI ÉS VIDÉKE

Társadalmi és közgazdasági hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:	
Egész évre . . . . .	8 kor.
Fél évre . . . . .	4 "
Negyed évre . . . . .	2 "

Felelős szerkesztő:  
ifj. IMRIK JÓZSEF

Egyes szám ára 20 fillér.  
Nyilttér soronként 40 fillér.  
Kéziratokat vissza nem adunk.

Betétek után adómentesen tisztán 5%-ot fizetünk.

Gazdasági és Iparbank r. t.  
Jászapáti (Régi céh-ház.)

## Birtokviszonyaink.

Nagy bajunk, hogy még mindig kilencezer község határa nincs tagosítva. A legtöbb vármegyének rendkívül fájdalmas tengeri kigyója ez. Minden gazda tudja, hogy eredményesen gazdálkodni csak rendezett birtokon lehet. Huszharminc darabban fekvő birtoktesteken célszerű gazdálkodást folytatni nem lehet. Nagyon eldarabolt földbirtokon a gazda nem juthat a megmunkált földből eredő jövedelemnek ahhoz a szaporodásához, amelyet a legegyszerűbb és legolcsóbb módon, nagy beruházások nélkül is biztosítana számára az okos gazdálkos elvei szerint való birtokrendezés: a jó tagosítás. A jó tagosítást pedig biztosítja most a két új tagosítási törvény (1908. VII. és XXXIX. t. c.), mely négy év óta van életben s máris átment a köztudatba annak használhatósága és jósága. Ez a törvény Magyarország birtokpolitikájában új, virágzó korszakot nyit majd meg, mert elsősorban gazdasági elvek szerint készült. Minden vidéknek, minden községnek különleges gazdasági viszonyai érvényesülhetnek most a rendezésben. Nem holt betűkkel s a mérnökök mapáján huzott vonalakkal rendeződik ezután a százfelé elszórt parcella, hanem gazdaságos előrelátással, igazságosan, egységes mérlegelés alapján.

Lássuk, hogyan érvényesül a kis-

gazda érdeke az eljárások során? Lásunk nagyjából, hogyan folyik le az új törvény szerint egy határ tagosítása?

Ha valaki annak a község határának tagosítását, amelyben földbirtoka van, előnyösnek gondolná és a határ még nincs rendezve, legelőször kérvényt ír a földmivelésügyi miniszterhez, amelyben elmondja, milyen okoknál fogva kívánna ő a tagosítás keresztülvitelét és kéri a minisztert, hogy a birtokrendezés megkezdésére az engedélyt adja meg.

Ezt a kérvényt aztán ahhoz a törvényszékhez kell beadni, amelynek területébe a kérdéses határ tartozik. A kérvényhez mellékelni kell a kérelmező birtokának hiteles telekkönyvi kivonatát és külön egy községi bizonyítványt, amelyben igazolják, hogy ő annak a területnek tényleges birtokosa is. A kérvényen az aláírás a községi előljáróság vagy közjegyző által hitelesítendő s mellékelni kell azon végzést is, melyből kitűnőleg kérelmező ötszáz koronát bírói letétbe helyezett a tagosítási eljárási költségekre, amely az ügy befejezésével visszatérül.

Amint ez a kérvény a földmivelésügyi miniszterhez kerül, kiküldi megbízottját a helyszínére, hogy ott a kérelmezőkkel mindent apróra megtárgyaljon s a határt bejárja. Az ilyen tárgyalás napja a községben s a szomszédos községekben is jól előre kihirdetetik. A miniszter megbízottja egész bizottság kíséretében jelenik meg a község házában, ahova a tagosítást esetlegesen ellenzők saját maguk közül választott bizalmi férfit is meghívják s minden legcsekélyebb körülményről

jegyzőkönyvet vesznek fel és köteles a miniszter megbízottja mindenről személyesen tájékozódni. Látjuk tehát, hogy minden érdek képviselve van az ilyen helyszíni tárgyaláson.

A miniszter megbízottja aztán a minisztériumban az Állandó Gazdasági Szakbizottság legközelebbi ülésén tővéről-hegyére előadja a tényállást, amelynek alapján ez a szakbizottság nagy megfontolás után javaslatot hoz, hogy célszerű-e, hasznos-e, megengedhető-e a községben a tagosítás. Ezt a javaslatot aztán a földmivelésügyi miniszter magáévá teszi és értesíti a kérelmezőt az eredményről. Ha megengedi a tagosítást, akkor ezen engedéllyel a bírósághoz kell fordulni a tagosítás keresztülvitele végett, ha ellenben megtagadja, öt éven át nem kérelmezhető a tagosítás engedélyezése.

Tulajdonképen az Állandó Gazdasági Szakbizottság javaslatától függ minden. Azért igen nagy gonddal válogatta össze ennek tagjait a miniszter. Tapasztalt, érdemes kuriai bírók, miniszteri tanácsosok, gazdasági szakemberek e bizottság tagjai, akik régebbi hivataloskodásuk alapján közvetlenül, jól ismerik a nép s a gazda helyzetét, bajait.

Nagy előnye az új törvénynek az, hogy kényszertagosítás most már nincsen s ha a helyszíni tárgyalásból az tűnik ki, hogy a kérelmezőnek csak magánérdeke volna a tagosítás, amelynek keresztülvitele a gazdák többségének érdekeit sértené, nem engedtetik meg a tagosítás. Aztán tetemesen olcsóbb is lett az egész eljárás, mert az állam előlegezi a költségeket s állami-

## Jogtudósok, papok, tanítók a SIROLIN „Roche“-ról:

Mellbetegeknél.

### G. R. jogtanácsos, B.-ben.

Hasznaltam a Sirolin „Roche“-t, hatásával igazán meg vagyok elégedve.

### B. P. igazgató, B.-ben. (Keletporoszorsz.)

Évek óta használom a Sirolin „Roche“-t minden kezdődő hurut ellen. — A légzőszervek bajai ellen a legjobbnak találtam.

### A. M. plébános, W.-ben.

A Sirolin „Roche“ szabadított meg engem. Gyermekemnek is adom a szert, ha hurutosak.

### F. H. tanító, Fr.-ben.

A Sirolin „Roche“-val meg vagyok elégedve annyira, hogy mindenkinek ajánlom, akinek légzőszervi baja van. —

A Sirolin Roche kellemes ízű, étvágygerjesztő és orvosilag ajánlott szer. Erősíti a tüdőt és légzőszervek ellenállását fokozza. A gyógytárban határozottan Sirolin Rochét kérjünk.



lag külön e célra képesített mérnököket lehet csak alkalmazni a földmérő munkálatoknál, akik nem fogják, — mint eddig sokszor megtörtént, — meg rövidíteni a kiscgazdát a nagybirtokos előnyére.

Láthatjuk mindezekből, hogy az új tagosítási törvény legkisebb részletében is a nép s a kiscgazda érdekeinek megvédését tartotta szem előtt.

**A műtrágya megérkezett. Ez-  
uton is tudomására adja a Gazda-  
sági és Iparbank r. t. az érdekelt  
gazdáknak, hogy az általuk meg-  
rendelt műtrágya itt van s a bank  
épületében (Jászapáti, berényi-ut,  
céh-ház) bármikor átvehető.**

## HIREK.

**Arckép leleplezés.** Dósa Imre kocséri nagybirtokos, nyug. kir. törvényszéki bírónak arcképét husvét vasárnapján nagy ünnepségek keretében leplezte le a kocséri ur, kaszinó, melynek az ünnepelt alapítója, fennállása óta pedig nagy érdemeket szerzett elnöke volt. A szép és lelkes ünnepélyen, amelyet önzetlen lelkiületével és munkás életével méltán kiérdemelt az ünnepelt, az egész Kocsér község résztvett.

**Eljegyzés.** Fedik János kaszómezői állami elemi népiskolai tanító eljegyezte Vágó Margitkát, Vágó László helybeli előkelő iparos leányát Jászapáti.

**A vásártér új beosztása.** A főgimnázium építkezése miatt tudvalevően újra be kellett osztani a jászapáti vásártérrel. Pénteken, március 28-án ezt a beosztást kezdte meg a képviselőtestület által kiküldött bizottság s úgy határozott, hogy az iparosok és kereskedők részére új elárúsító helyül a vidékiek eddigi sertés-vásártérét jelöli ki. A kijelölt új helylyel az érdekelték — akik szép számmal vettek részt a bizottság ülésén — maguk is meg vannak elégedve. — A vidékiek eddigi sertésárúsító helyét az izr. temető előtti cserjésbe helyezik át. Mindkét áthelyezés természetesen csak úgy lesz végleges, ha ahhoz a képviselőtestület is hozzájárul.

**Ajándékok a muzeumnak:** Kilián Endre (Jászkisér) 1 drb kalendáriumot 1848-ból és egy imádságos könyv kéziratát; Gócsa András (Jászkisér) 7 drb Kossuth-bankót, 2 drb érmet; Böthy Vince 1 drb diszes husvétit tojást. Kérjük ezen alkalommal a szíves érdeklődőket, hogy min. lazokat a piros (husvétit) tojásokat, amelyek valamely módon diszítve vannak, szíveskedjenek beszolgáltatni a muzeumnak, hogy ilyenekből is sikerüljön egy értékes gyűjteményt összeállítani.

**Művész estély.** Szentiványi Lajos, a pozsonyi állandó színház szép tehetségű fiatal művésze, akit a jászapáti közönség mint Szabados László színház igazgató titkárát a lehető legelőnyösebben ismert meg, azzal a tervvel foglalkozik, hogy a jövő szombaton, vagy

is április hó 5-én egy magas színvonalu művész estélyt rendez Jászapáti, valószínűleg az Ipartestület nagytermében. Kiváló tehetségű művészekkel és művésznőkkel rándulna le hozzánk s előadná az idei fővárosi szezon legnagyobb sikerű szindarabjai, kupléi, duettjei és bluetjei közül a legkiválóbbakat. A gondosan összeállított műsor minden száma izléses, úgy hogy azt a fiatal leányok is bátran végignézhetik. Előadás után táncmulatság lesz, amelyet tombola fog élénkíteni. A teremben diszes sátrak is lesznek felállítva, ahol finom italokat (pezsgőt, likőröket stb.) szolgálnak fel. A rendkívül érdekesnek ígérkező művészestélyről a további tudnivalókat a falragaszok és a kiosztandó szinlapok fogják megadni a közönségnek, amelynek szíves figyelmét már most felhívjuk Szentiványi Lajos vállalkozására.

**Iskola tanító nélkül.** A helybeli izr. hitközségi osztatlan iskola, mint halljuk, pár nap óta tanító nélkül van. A hitközség elnöksége ugyanis Klein Sándor okl. tanítót, aki a folyó tanév eleje óta vezette az iskolát, a mult hét közepén elbocsájtotta. Nem ismerjük az okokat, amelyek a hitközséget erre a lépésre kényszerítették, mindenesetre föltételezzük azonban, hogy a szorgalmi idő közepén nem hagyták volna tanító nélkül iskolájukat, ha arra alapos és nyomós okok nem kényszerítik őket. Az iskola szép számu növendékei érdekében kívánjuk, hogy a tanító-válás mielőbb kedvezően megoldódjék.

**Gépvásárló gazdák figyelmébe.** A m. kir. kuria egyik legutóbbi döntvényében kimondta, hogy a gépügynökökkel kötött vételügylet mindaddig semmis, míg azt az ügynök be nem küldte az általa képviselt céghez. Ezen időpont előtt tehát az ügylettől mindig vissza lehet lépni. — Kiscgazdák megrendelése a kötelevekben meghatározott gépekre nézve különben is csak akkor végérvényű, ha a köteleveket az előjáróság hitelesíti. Az előjáróság hitelesítése nélkül az egész gépvételügylet hatálytalan.

**Országos gazdaggyűlés Kassán.** A magyar gazdák minden június hóban nagygyűlésre gyülekeznek, amikor megvitatják a magyar mezőgazdaság érdekében felszínre került legfontosabb kérdéseket. Ezek az országos gyűlések immár a külföld előtt is igen nagy jelentőségűek, miután köztudomásu, hogy ezen nagy gyűlés határozatai a „Magyar Gazdaszövetség” kebelébe tartozó mintegy háromszázezer gazda nevében hozatnak. A gyűlés az idén Kassa városában tartatik meg Darányi volt földmivetésügyi miniszter elnökelete alatt. A meghívók most küldetnek szét a „Magyar Gazdaszövetség” által, mely szövetség élén Bernálh István igazgató, Meskó Pál titkár végzik az idén is az érdekesnek ígérkező gazdaggyűlés előmunkálatait. Az egész országban a „Magyar Gazdaszövetség”-hez tartozó összes gazdakörök és szövetkezetek vezetői már is erősen készülődnek a kassai gazda-nagygyűlésen való részvételre, hogy ott, a Rákóczi sirjánál tegyenek arra nézve újabb fogadalmat, hogy a magyar gazdaközönség nem enged jogaiból és elvárja azt, hogy az ország ve-

zetői mindig számoljanak a gazdaközönség érdekeivel.

**Százezer korona az aviatikának.** A Schicht-szappangyár az osztrák aero-klubnak és az osztrák aviatikai egyesületnek százezer koronát ajándékozott egy osztrák és magyar körrepülés céljaira. A körrepülés állomásai Wien, Prága és Budapest lesznek.

**Egyszerű mód a gazdaságok jövedelmének fokozására.** Gazdaságunk jövedelmének fokozása leg-egyszerűbben, legkevesebb befektetéssel a műtrágyák, különösen pedig a szuperfoszfát kiterjedtebb használatával érhető el. Nem kell e helyen adatokat közölnünk arra nézve, hogy milyen természetöbbltet eredményez a szuperfoszfát használata, elegendő annyit tudnunk, hogy míg 1890-ben Magyarország 900 wagon szuperfoszfátot használt el, a szuperfoszfát használata 1912-ben 23.000 wagonra emelkedett, világos bizonyítékul annak, hogy a termésfokozó hatása rendkívül nagy. ifj. Seres Mihály pälmonostori földmives írja is a „Magyar Földmives”-ben, hogy 3 évvel ezelőtt vett 6 q szuperfoszfátot 8 koronával s következő évben a többlettermés érdekéből már 10 q-ot hozott s látvan a község a nagyobb termésben megnyilvánult eredményt, mult évben már 350 q szuperfoszfátot használt el, a melyet 2800 koronáért vett, az elért többlettermés értéke pedig 7000 koronát tett ki, tehát 4200 K tiszta haszon mutatkozott. A ceglédi határban ezelőtt 5 évvel 30 q műtrágyát használtak el a gazdák, a mult évben pedig 140 wagon. Olyan hatalmas bizonyítéka ez a szuperfoszfát nagy termésfokozó hatásának, a mely kell hogy mindenkit meggyőzzön a műtrágya alkalmazásának hasznosságáról. Tavasz kalászosok és egyéb tavaszi növények alá 150 kg. szuperfoszfátot kell vétel előtt mennél korábban kiszórni.

## CSARNOK.

### Fü, fa megindul.

Künn a határban mozdul az élet. Itt szánt, amott boronál a magyar. Felesége pedig kapál, ha ugyan nem szomszédol otthon, szövögetvén a mende-mondák cifra szálait. Egyébként ezt kapálás közben is meglehet tenni s mikor a krumplít, kukoricát meg a babot ültetgetik, képzeletük kikölt egyet-mást, ami sem nem bab, sem nem kukorica.

Künn a határ inkább barna még, mint zöld. Itt ott egy csik, egy tábla tavaszi zöldje erősen kéri a nagy barnaságból. A fü már láthatóan megindult, de a fa még nem; legalább nem annyira, hogy látni lehetne. A bodzalevél kibujt, a füvek is neki eredtek, de a legtöbb bokor és törzs koronája még csupasz, lombtalan s ha a szél megrázza a galyakat, zörögve verődnek össze. Nemsokára susogni fog a lomb, de csak nemsokára. Most még csak mozdul a természet.

A nap nem igen erőlteti meg magát. Süt-süt, de ha valamelyik szürke felhő ráterül és fujdogál a szellő, amely még egy cseppet sem lágy, megborzong az ember háta s összébb huzza kabátját. Az ég kékje sem olyan kék még, hogy a színétől is melegedni lehetne; sok rajta a szürke felhő, mint a földön a csupasz terület. De azért a pacsrta már fujja dalát a magasban; igen magasan lehet, mert a szem nem éri be, csak akkor tűnik elő a barna pont, mikor a madár kezd leereszkedni arra a helyre, ahol nemsokára megfészkel.

Lenn a fogolykakas büszkén düllesztli patkós mellét tyukja mellett s figyelve hallgat a zajra; ha közelednek a veszedelem, csörrent egyet a szerelmes tyuknak s mindketten meglapulnak a hant mellett. Nincs olyan emberi szem, amelyik észrevenné. Ha

elmulik a baj, a kakas megint kidülleszt mellet és szerelmesen beszélget párjához, amit ez még szerelmesebben hallgat. Tollaikat fölfölborzogatják s mikor a nap elbujik, ők is tovább lépnek a barna hantok között.

A sokat üldözött nyul már élvezzi a családi örömeit; a kicsinyek akkorára nőttek, hogy lassan maguk is eltengődnek s ők maguk is szaporítani fogják nemsokára a nyulnemszereget, mely őszi időben ismét megfogyatkozik, de sohasem annyira, hogy egészen kipusztuljon.

A ragadozók, a vércse, a szarka is megépítették fészkeiket, vagy legalább is folyták a munkát. A varjú szintén elkészült s nagypénteken esetleg a holló is moshatta fiát. Minden szárnyas párosával jár ilyenkor, például mutatván az embernek, ha ugyan van olyan, amelyik nem azt tartja, hogy páros élet a legszebb a világon.

De idebenn, a városban is látszik, hogy fű-fa megindult. A csalóka napfény varázsára előkertülnek a világos felöltők, a virágos kalapok, meg a napernyők. Az emberek is mintha üdőbbek volnának, mintha kitörülték volna szemükből a farsang mámorát s az atropin-fény helyett a természetes tűz és ragyogás lobog a szemükből. Az arc kipirul, az ajkain édes mosoly mutatkozik. A tavasz lehetete megpezdíti a télen megsűrűsödött vért, amely erősen lüktet az erekben.

Itt a tavasz. Fű-fa megindul s a sarkon kiabálva árulják az ibolyát a piszkos gyerekek. Az ablakokba kirakják a primulát, a jácintot s mögöttük esztelen szemek kacsinatnak a szennyes utcákra, amelyek sohasem változnak, akár a tél, akár a nyár köszönt be. Még az emberek is ugyanazok, akik reggel dolguk után mennek s délben ebédelni jönnek. Legföljebb a barna bajuszu ifju ur helyett szóke bajuszu pislog a primulák felé s nagyot köszön, mire a kis ablak is megnyílik. A fiatal ur kabátja zsebéből egy csomó ibolya vándorol be az ablakon, bévülről pedig keskeny fehér kezecske primulát nyújt ki, amelyik nyomban ott diszeleg a fiatal ur gomblyukában. De bévülről valami haragos, rekedt hang hallatszik, mintha az ebédet sürgetnék. A kis ablak hirtelen becsapódik, közben egy jacintos cserép feldől, a fiatal ur pedig ijedten tovább lép, rágyújt a sarkon egy cigarettára és boldogan fujja a füstöt.

És az ifju leány, aki ledobta meleg prémjét és felöltőjét, fölteszi szép szóke fejére ibolyás kalapját, szinte leböven lép s ifjuságának minden bája kiül arcára. Az igazi tavasz, az ingerlő és boldogító igazi tavasz, az igazi tavasznak legszebb virága, sohajt az ifju versiró, aki utána tekint s majd elnyeli

szemével még akkor is, mikor a szóke anyagból alig látszik más, mint rikitó napernyője. És sohajt a leányka, de sohajt a szellő nem a versiró felé viszi, aki tétova tekint a járkálók között, aztán szomoruan haza ballag ridég legénylakásába. Előveszi a tollat, mert érzi, hogy írnia kell „Hozzá” vagy a „Tavaszhoz”. De nem jön a rim, nő a gyötrellem s a vers csak nem akar elkészülni.

A leányka pedig vár és vár, nem okvetlenül kell neki a vers, a prozával is megelégszik, csak egy kis költészet legyen benne. S hogynem volna költészet a tavaszban . . .

Borzas Kata.

**Kiadó üzlethelyiség.** A város legforgalmasabb helyén, a hevesi-utca közepén egy üzlethelyiség, mely már pár éven át órá- és ékszerész üzlet volt — f. évi június hó 1-étől, esetleg előbb is kiadó. Bővebb felvilágosítást GRÓF KÁROLY vas- és fűszerkereskedő ad.

**Eladó szódavizgyár.** Egy jókarban lévő használt szódagyár olcsó áron azonnal eladó. Bővebb felvilágosítást nyerhetni a **jászapáti cukrászdában.**

### Szives tudomásul.

Tisztelettel értesítjük a t. építőközönseget, hogy a hirneves

## „ETERNIT-pala”

(Hatschek-féle szabadalom) Jászapáti és környékén kizárólag csakis nálunk kapható. A legujabban forgalomba került különféle utánszerek végett szükségesnek tarjuk hangsúlyozni, hogy az 1912. év óta gyártott „ETERNIT”-lapok a törvényesen védett „ETERNIT”-védjeggyel vannak ellátva, tehát csakis akkor valódiak, ha ezen felirat minden egyes lapon látható. Kérjük tehát a t. közönseget, hogy utánszerektől a saját érdekében óvakodjék, mert már előfordult, hogy „Eternit” fejében, más silány minőségű palát szállítottak. — Az Eternit-pala évek óta bevezetett, számos állami építkezésnél is kipróbált és a legjobbnak bizonyult könnyű, tűzmentes tetőfedőanyag. — Ára négyzetméterenként, mint eddig volt, most is **3 kor. 40 fillér** a tetőre felverve.

Kívánatra azonban szállíthatunk „M” jelű asbest-palát is, melynek négyzetmétere **2 kor. 75 fillér**, szintén a tetőre felszegezve.

Költségvetésekkel, mintákkal készséggel szolgálunk s ajánljuk magunkat

teljes tisztelettel

**Groszmann Farkas és Fiai**  
fakereskedők Jászapáti.

## Értesítés.

Értesítjük a tisztelt építőközönseget és az építő-vállalkozó urakat, hogy a hatvani

## asbest-pala

gyártól, melynek gyártmánya az egész országban mint **legjobb tetőanyag** ismeretes és amelynek **tűzbiztonsága és tartóssága még az eternit-palát is felülmúlja**, — a kizárólagos elárusítási jogot Jászapátira és környékére elvállaltuk.

Költségvetéssel és árszámítással szívesen szolgálunk.

Tiszaparti gőzfűrészes és őrlőmalom rt. jászapáti fióktelepe. (Külső fatelep).

## Fehérnemű tisztítás!

Mindazok, kik fehérneműiket rongálás nélkül hófehérre akarják tisztítani, tegyenek kísérletet s a **szolnoki**

## PATYOLAT-gőzmosógyár

által tisztíttassák. Elvállalja női és férfi fehérneműek, ágyhuzatok, függönyök stb. tisztítását, valamint férfi ingek, gallérok és kézelők

## tükörfényes

vasalását. — A közönség kényelmére Jászapáti képviselőtünkkel

## Kaufmann Kálmánt

bíztuk meg, ki a tisztítandó fehérneműt átveszi és tisztán hához szállítja.

Mindenféle nyomtatványt olcsón készít lapunk nyomdája.

# Gazdasági gépek, olajok, szijak, zsákok, ponyvák stb. kaphatók

a **GAZDASÁGI ÉS IPARBANK R. T.** áruraktárában Jászapáti.

**Egyedüli és kizárólagos képviselő:** Hofherr-Schranz & Clayton-Shuttleworth, Mc. Cormick & Deering, International Harvester Company és a Mütrágyát Értékesítő Szövetkezetnek Jászapáti, Jászkisér, Pusztakürt, Jászsalsószentgyörgy, Alattyán, Jásztelek, Jákóhalma, Jászszentandrás, Jászdózsa, Jászarokszállás és Tiszasüly községei területére.

Sürgöny:  
GAZDASÁGI BANK.

Raktár: Horváth Pál ur házában Jászapáti, hevesi-ut.

TELEFON:  
10 SZÁM.

**MEGBIZHATÓ LEGJOBB  
arc-tisztító  
és szépítő**

*készítmények*, melyek nem tévesztendők össze az újabb forgalomba hozott különféle nagyhangú reklámmal támogatott szépítőszerrel.

**Kriegner-féle AKÁCIA-KRÉM**  
rendkívül finom, kedves illatú arckenőcs, mely az arcot üdíti, frissíti, szépíti és fiatalítja. Pár nap alatt eltávolít szeplőt, májfoltot. Kisimítja a ráncokat, redőket. Ára 2 korona. Ehhez ajánlatos a **Kriegner-féle AKÁCIA-PUDER** fehér, rózsás és krém színben. Páratlan a nap és szél befolyása ellen. Egy doboz ára 1 korona. Évtizedek óta közkedvelt még a férfiaknál is.

**Kriegner-féle AKÁCIA-szappan**  
kellemes hatású és igen tartós. Ára 1 korona.  
**Postán küldi: KRIEGNER gyógytár Budapest, Kálvin-tér.**

Mi az életörömmel ellensége? című érdekes könyvecskét kívánatra ingyen és bérmentve küldi az érdeklődőknek.

**Mi nyertünk itt  
400.000 koronát**



Ön is nyerhet főnyereményt, ha sorsjegyet GETTLER bankházában vásárolja, mert ebben az igazán szerencsés bankházban az egyik főnyereményt a másik után nyerik.

Ne tétovázzon, hanem azonnal rendeljen az alanti szerencse számokból, mert Önnek szerencséje lesz.

1173	19242	33800
------	-------	-------

Portóköltséget nem számítunk.

Nyeremények azonnal kifizettetnek.

Huzás május 21-én és 23-án

1/8 sorsjegy K 1.50	1/4 sorsjegy K 3.—
1/2 sorsjegy K 6.—	1/1 sorsjegy K 12.—

Amennyiben fenti szerencseszámokból sorsjegyet óhajt, kérjük b. rendelését a megfelelő összeggel azonnal hozzánk juttatni.

**Gettler Bank és Váltóüzlet**  
SZOLNOK, Piactér, Magyar-u. sarok.  
Sürgőnycim: GETTLERBANK. Szolnok.  
TELEFON 148 SZ.

Férfi és női cipők, ingek, gallérok, nyakkendők, nap-, esőernyők, kalapok, cipők.

**Nedobjael**

ruháját ha pecsétet kap, mert

**Kovald-nál**

kitisztítják, sőt kívánatra más színre átfestenek úgy férfi, női, mint gyermek ruhákat is.

**Fáradtságba sem**

kerül, mert nem kell magunknak Kovaldhoz küldeni, hanem itt helyben átadjuk

**KNÖPFLER GÉZA**

divatáru kereskedőnek, kinek üzletében egyébként is mindenféle divatcikkekből nagy választékot és olcsó beszerzési forrást találunk. Így minden mellékes kiadás nélkül, a rendes árban tisztíttathatjuk, avagy festethetjük át bármiféle ruhaneműnket is.

Ugyszintén kezelők és gallérok tisztítása is eszközöltetik.

Ruhadiszek a legolcsóbbtól a legfinomabbig. Harizsnyák és furdóckek. Előnyem.

**RÉZ ISTVÁN**  
MŰASZTALOS JÁSZAPÁTIN

ELVÁLLAL MINDENFÉLE ASZTALOSMUNKÁT UGYMINT EGÉSZ SZOBABERENDEZÉSEKET VAGY AKÁR EGYES DARABOKAT IS, BÁRMILYEN STILBEN. ÜGVSZINTÉN ÉPÜLETMUNKÁT A LEGTARTÓSABB KIVITELBEN ÉS OLCSÓ ÁRBAN. JAVÍTÁSOKAT IS ELFOGAD

**KÜLSŐ SZOLNOKMEGYEI TAKARÉKPÉNZTÁR**

Alakult 1869-ben. **SZOLNOKON.** Részvénytőke 500.000 K

Anyaintézet a MAGYAR ORSZÁGOS KÖZPONTI TAKARÉKPÉNZTÁR BUDAPESTEN.

Betéteket gyümölcsözöttet a legmagasabb kamatozással.

Váltókat leszámítol.

Kölcsönt nyújt földbirtokokra 15-65 évi időtartamra.

Értékpapirokat vesz és elad; azokra kölcsönt nyújt.

Parcellázásokat financiroz.



**BRADY-féle gyomor-cseppek**

a **Máriacelli Szűz Mária** védjeggyel ellátva, melyeket „Máriacelli gyomor-cseppek”-nek nevez a nép, 30 esztendő óta úgy beváltak, hogy nélkülözhetetlenek minden háztartásban. — E cseppeknek utólréhetetlenül jó hatása van emésztési zavaroknál, azután páratlan **gyomorrontás, gyomorégés, székrekedés, fej- és gyomorgörcsök, émelygés, szédülés, hányás, álmatlanság, kólika, vérszegénység, sápkó** stb ellen. — Kapható minden gyógyszerárban. Egy nagy üveg K 1.60, kis üveget 90 fillér, 6 üveget K 5.40, 3 nagy üveget K 4.80 beküldése után köld franco:

**BRADY K. gyógyszerháza a „Magyar Királyhoz” Bécs,**  
I., Fleischmarkt 2., Depot 5.

Ügyeljünk a védjegyre, amely a Máriacelli Szűz Mária ábrázolja, a vöröszínű csomagolásra s az aláírásra, amely az oldalt levő kép másolata és utasítsunk vissza minden utánzatot.

Óh jaj



Megfojt ez az átkozott köhögés

**Köhögés, rekedtség**  
és elnyálkászás ellen gyors és biztos hatásuk

**EGGER  
mellpasztillái**

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek  
Doboza 1 és 2 K. Próbadoz 50 f.

Fő és szétküldési raktár:

„NÁDOR” gyógyszerház  
BUDAPEST, IV., Váci-körut 16.

Kapható minden gyógyszerárban.

Éljen!



EGGER-mellpasztillája csakhamar meggyógyított